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7) Wyniki badań powykonawczych traktu.

8) Reflektogramy włókien światłowodowych.

9) Analiza wyników pomiarów.

Zamawiający wymaga, by dokumentacja z pomiarów stanowiła osobny tom i była sporządzona 
w 3 egzemplarzach w formie papierowej i na nośnikach DVD w formacie pdf. 

► Wymagania dla odcinków kanałowych/ ziemnych stanowiących wprowadzenia do budynków 

stacji:

1) Odcinki linii światłowodowych, od muf stanowiących zakończenie przewodu OPGW na bramce/

słupie linii 11 O kV do przełącznic światłowodowych w budynkach stacji, należy zaprojektować z 

wykorzystaniem kabli o powłoce dwuwarstwowej, tubowych (luźne tuby 1,8 lub 2,4 mm wypełnione 

żelem tiksotropowym) z suchym uszczelnieniem ośrodka, całkowicie dielektrycznych, ze 

wzmocnieniem z włókien aramidowych na ośrodku kabla, Na zewnętrznej powłoce kabla muszą 

być naniesione trwale: typ i symbol kabla, liczba i rodzaj włókien światłowodowych w kablu, nazwa 

wytwórcy, rok produkcji, piktogram oraz nadruk metryczny.

2) Odcinki te należy wyposażyć w co najmniej 30 m zapasy na obu końcach.

3) W pomieszczeniach stacji zapasy powinny być umieszczone w skrzynkach zapasu mocowanych 
na ścianie i zamykanych pokrywą.

4) Na nogach bramek / słupów na terenie stacji zapasy powinny być umieszczone na wysokości ok. 

1,5 m, w skrzynkach zapasu wykonanych z blachy aluminiowej malowanej lakierem proszkowym 

z drzwiami zamykanymi na zamek.

5) Skrzynki zapasu powinny być uziemione i opisane trwale przymocowanymi grawerowanymi 

tabliczkami, odpornymi na warunki atmosferyczne.

6) Odcinki ziemne należy ułożyć w rurociągu kablowym typu RHDPE 40x3.7 lub równoważnym. W 

kanałach kablowych rozdzielni i kanałach budynków stacji (do wewnętrznych skrzynek zapasu) 

należy stosować rury trudnopalne RHDPEt 32/2,9 lub równoważne.

7) Trasę odcinków ziemnych należy oznakować taśmą ostrzegawczą (bez wkładki stalowej) z 

napisem: UWAGA KABEL OPTOTELEKOMUNIKACY JNY.

8) Odcinki od zewnętrznych skrzynek zapasu do ziemi należy dodatkowo chronić rurą osłonową 

grubościenną, zabezpieczoną przed wpływem promieni UV.

9) Odcinki od wewnętrznych skrzynek zapasu do szafy teleinformatycznej należy prowadzić w rurze 

giętkiej karbowanej 0 25 mm, samogasnącej, nierozprzestrzeniającej płomienia.

► Zakończenia traktu światłowodowego:
1) Zakończenia traktu światłowodowego w GPZ Polska Cerekiew należy zaprojektować i wykonać w 

budynkach stacji, w pomieszczeniu telekomunikacji, na panelowej przełącznicy światłowodowej

19-calowej w istniejącej szafie teleinformatycznej SZB 600x600 (SxG).

2) Zakończenia traktu światłowodowego w GPZ Polska Cerekiew należy zaprojektować i wykonać w 

budynkach stacji, w pomieszczeniu telekomunikacji, na panelowej przełącznicy światłowodowej

19-calowej w istniejącej, szafie teleinformatycznej SZB 600x600 (SxG). W przypadku braku miejsca 

w istniejącej szafie należy zamontować nową.

3) Przełącznice światłowodowe powinny być zabezpieczone przed dostępem gryzoni i wyposażone w 

szuflady zapasu patchcordów 1 U.

4) Zakończenia światłowodów należy wykonać w standardzie E2000/APC.

5) Podczas układania włókien światłowodowych w przełącznicach ODF, należy stosować kolejność 

przyjętą przez dostawcę kabli.

► Wymagane badania traktu światłowodowego

Po wybudowaniu i zmontowaniu traktu światłowodowego należy wykonać nw. pomiary. 
1) Pomiar parametrów transmisyjnych torów optycznych metodą reflektometryczną dla li i Ili okna

transmisyjnego (dla wartości współczynnika załamania światła zgodnej z podawaną przez

producenta).

2) Pomiar tłumienności torów optycznych metodą transmisyjną dla li i Ili okna transmisyjnego

(pomiary powinny być przeprowadzone dla każdego toru optycznego i zestawione w formie tabeli).
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3) Pomiar reflektancji złączy rozłączalnych (tłumienność odbiciowa złączy powinna być nie mniejsza
niż 60 dB).

Pomiary metodą reflektometryczną należy przeprowadzić dla każdego toru optycznego z obu jego 
końców. Na podstawie ww. pomiarów należy określić: 

1) całkowitą długość optyczną toru,
2) całkowitą tłumienność toru,
3) tłumienności spawów,
4) defekty spowodowane nieprawidłowym montażem lub wadami mateńałowymi (defekty

te należy usunąć).
Wymaga się, aby: 

1) tłumienność jednostkowa każdego toru, wyrażona w dB/km, nie przekroczyła parametrów
katalogowych zastosowanych włókien,

2) zmiana tłumienności jednostkowej wzdłuż długości toru na każdym 1 km odcinka toru
nie przekraczała O, 1 dB,

3) skokowy wzrost tłumienności wywołany punktowymi wtrąceniami był nie większy niż O, 1 dB,
4) tłumienności spawów powinny być mniejsze niż O, 15 dB.

Wyniki pomiarów należy zestawić w tabeli. 

► Wymagania na dokumentację z pomiarów traktu

Dokumentacja z pomiarów traktu powinna zawierać następujące elementy: 
1) Strona tytułowa.
2) Wykaz stosowanych oznaczeń i skrótów.
3) Informacje o przyrządach pomiarowych, w tym świadectwo wzorcowania reflektometru nie starsze

niż 24 miesiące.
4) Informacje o konstrukcji przewodów OPGW i kabli światłowodowych (w tym ich przekroje) oraz o

sposobie numeracji włókien (w tym tabela kolorów włókien).
5) Informacje fabryczne o odcinkach fabrykacyjnych przewodów OPGW i kabli światłowodowych.
6) Schemat traktu światłowodowego z uwzględnieniem przełącznic, spawów, długości optycznych i

trasowych poszczególnych odcinków, złączy i ich numeracji, tabel elementów składowych
odcinka.

7) Wyniki badań powykonawczych traktu.
8) Reflektogramy włókien światłowodowych.
9) Analiza wyników pomiarów.

Zamawiający wymaga, by dokumentacja z pomiarów stanowiła osobny tom i była sporządzona 
w 3 egzemplarzach w formie papierowej i na nośnikach DVD/pendrive w formacie pdf. 

5.4. Konstrukcje wsporcze 

W linii 11 O kV należy zabudować słupy przystosowane do zawieszenia przewodów roboczych 
ACSRffW o przekroju znamionowym 311 mm2 W przypadku problemów związanych z uzyskaniem . 

prawa do dysponowania nieruchomością na cele budowlane, dopuszcza się zastosowanie słupów 
pełnościennych. 
Słupy powinny być wyposażone w drogi komunikacji pionowej i poziomej. Ze względu na unifikację 
systemów asekuracji używanych w TO S.A. Oddział Opole, należy zastosować stałe systemy 
asekuracyjne stosowane przez Zamawiającego, które należy ulokować w osi słupa. 
Komunikacja pionowa powinna być zrealizowana w postaci drabiny typu Y ze stali ocynkowanej 
ogniowo z profilem szyny prowadzącej (szyny bezpieczeństwa). Maksymalna odległość między 
szczeblami - 280mm, minimalna szerokość stopnia z każdej strony - 150 mm. Segmenty drabiny 
powinny być łączone ze sobą za pomocą łącznika zapewniającego płynność przesuwu wózka systemu 
asekuracji. Komunikacja pionowa powinna być zabudowana od wysokości 3m od ziemi. 
W przypadku słupów kratowych komunikacja pozioma będzie realizowana po zakratowaniach 
poprzecznika, natomiast w przypadku słupów pełnościennych komunikacja pozioma powinna być 
zrealizowana w postaci czasowo podwieszanych aluminiowych podestów montażowych 
umożliwiających dotarcie jednocześnie dwóch monterów do końca poprzecznika (należy przewidzieć 
wyposażenie Regionu WN w podesty). W tym celu trzony słupa i poprzeczniki powinny być wyposażone 

Strona 9 z 12 



Wytyczne projektowe na modernizację jednotorowej linii napowietrznej 11 O kV relacji Chemik - Polska Cerekiew 

w specjalne uchwyty do mocowania ww. podestu. Wysokość zawieszenia podestu powinna wynosić 

ok. 1, 1 m do 1,4m poniżej poprzecznika. System asekuracji poziomej powinien być zapewniony przez 

zabudowanie na poprzecznikach słupa szyn poziomych (szyn bezpieczeństwa) ze stali ocynkowanej 

ogniowo. Szyna pozioma winna umożliwić przypięcie dwóch monterów za pomocą wózków systemu 

asekuracyjnego. W ramach systemu należy przewidzieć dwa wózki uniwersalne oraz wciągarkę 

stosowane przez Zamawiającego. 

Miejsca posadowienia słupów należy uzgodnić z właścicielami gruntów w trakcie projektowania. W celu 

umożliwienia dojazdu sprzętu mechanicznego do stanowisk słupowych, proponuje się usytuować je w 

pobliżu istniejących układów komunikacyjnych. Konstrukcje stalowe powinny być ocynkowane ogniowo 

i dwukrotnie pomalowane w systemie DUPLEX. 

Dla ochrony przed kradzieżą w dolnych częściach słupów (do wysokości 5 m) przewidzieć 

zastosowanie śrub zrywających. 

Na słupach przelotowych przewidzieć montaż odstraszaczy ptaków. 

Uziomy na stanowiskach słupowych nie podlegających obowiązkowi spełnienia wymogów ochrony 

przeciwporażeniowej wykonać jako pionowe. 

Słupy linii 11 O kV należy oznakować (na wysokości od 1,5 m do 3 m) numerem kolejnym słupa, 

numerem kodowym linii S-575 i symbolem linii CHI-CER. Dodatkowo przewidzieć na co piątym słupie, 

w górnej jego części, zabudowę tablic numeracyjnych (z kodem linii S-575 i numerem słupa), 

ułatwiających dokonanie identyfikacji linii w trakcie wykonywania jej oględzin metodą oblotu przy 

użyciu śmigłowca. 

Sposób oznakowania ww. słupów należy wykonać zgodnie z zasadami obowiązującymi w TO S.A. 

5.5. Izolacja 

Izolacja linii na całej jej długości powinna być dobrana do odpowiedniej strefy zabrudzeniowej. Należy 
dobrać izolację kompozytową. 

5.6. Fundamenty i uziemienia 

Określenie rodzaju fundamentów, ich kształt i wymiary należy wykonać w oparciu o szczegółowe 

rozpoznanie terenu i stan gruntów. W przypadku normalnych warunków gruntowych, jako podstawowy 

sposób posadowienia słupów należy przewidzieć zastosowanie fundamentów prefabrykowanych. 

Wszystkie słupy powinny być wyposażone w układ uziemiający. Uziemienia słupów powinny być 

dobrane do warunków zwarciowych występujących w linii. Uziemienia prowadzić bezpośrednio przy 

fundamencie słupa (zgodnie ze Standardem technicznym nr 29/2018). W gruntach ornych uziomy 

należy ułożyć na odpowiednio większej głębokości (co najmniej 90 cm). 

5.7. Ograniczenia terenowe wzdłuż linii 

1) Zgodnie z obowiązującym „Wytycznymi dotyczącymi określania powierzchni służebności przesyłu

niezbędnej do właściwego korzystania z urządzeń TAURON Dystrybucja S.A." należy przyjąć

następującą szerokość pasa wyłączonego z użytkowania, tj. pasa, dla którego występują

ograniczone prawa rzeczowe zgodnie z obowiązującymi przepisami:

a) szerokość pasa do określenia służebności przesyłu - pas o szerokości wyznaczonej przez rzut

skrajnych przewodów linii 110 kV, powiększony o 2 m z każdej strony,

b) szerokość pasa technologicznego - 30 m, tj. 15 m w obie strony od osi linii.

2) Należy założyć, że uregulowanie służebności przesyłu dla całej modernizowanej linii 11 O kV nastąpi

w ramach realizacji Etapu li, przez Wykonawcę robót budowlanych.

3) Przy projektowaniu linii 110 kV w obszarach zabudowanych należy uwzględnić rozkład pól elektro­

magnetycznych.

5.8. Przewidywane w roku 2033 parametry zwarciowe na szynach rozdzielni 110 kV 

1) w GPZ Chemik:

System 1: Szw = 2530 MVA, lzw 3-faz = 13,3 kA, lzw 1-faz = 10, 7 kA

System 2: Szw = 2540 MVA, lzw3-faz = 13,3 kA, lzw1-taz = 10,7 kA

2) w GPZ Polska Cerekiew:
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